Zeitschrift: Pestalozzi-Kalender

Herausgeber: Pro Juventute

Band: 22 (1929)

Heft: [1]: Schilerinnen

Rubrik: Masse, Gewichte, Papiermasse

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte

an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich fir deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei
den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. Siehe Rechtliche Hinweise.

Conditions d'utilisation

L'ETH Library est le fournisseur des revues numeérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les
revues et n'est pas responsable de leur contenu. En régle générale, les droits sont détenus par les
éditeurs ou les détenteurs de droits externes. Voir Informations légales.

Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals
and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights
holders. See Legal natice.

Download PDF: 14.03.2025

ETH-Bibliothek Zurich, E-Periodica, https://www.e-periodica.ch


https://www.e-periodica.ch/digbib/about3?lang=de
https://www.e-periodica.ch/digbib/about3?lang=fr
https://www.e-periodica.ch/digbib/about3?lang=en

Make, Gewidyte, Papiermafe.

Sladyenmafe.
Die Sladyen= |
Einbeit biloet |
der Quadrat:
meter (m?), |
ein Quaorat,

oeffen Seite
1 m lang ift. |
1m> = 100 dm?
1 dm*® = 100 ¢m*
1 cm®2 = 100 mm?

1 a(Ar)= 100 m?
1ha (Heftar) = 100a
1 km? (Quadratfilometer)
1000 000 m?
1 Judyarte (altes Nlak)
= 36 Hren.

Korper= und hHohl-=
mafe.

Die Ginheit ijt der Kubif=

meter (m?®), ein Iiirfel,

Oejjen Kanten je 1 m lang

finod.

1m® = 1000 dm?
1 dm?® = 1000 cm?
1 cm® = 1000 mm?3

11 (%1tér) = 1 dm?®

' Die Ginheit it

' 1 Kilogramm

1 hl (Hettoliter)
1 m* = 1000 I

100 1

Gewidyte.

@
ijt das Gewidt M

eines Liters deftillierten
Wajjers bei + 4° Gelfius.

1000 kg 1t (Qonne).
1 kg = 2 Pfund (altes Nap).

oas Kilo-=
gramm (kg)
= 1000 gr.

Papiermake.
1 Ballen = 10 Ries, 1 Ries
= 20 Bud), 1 Budy = 25
Bogen. 1 £age = 10 Bogen,
1 Bud) engl. Sdyreibpapier
= 24 Bogen, 1 engl. Ries =
480 Bogen.

NMapRe bei jtitdweife
gejahlten Dingen,

1 Dufeno = 12 Stiid
1 Grof = 12 Dukend
1 Shod = 60 Stiid
1 Utanodel = 15 Stiid
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Englijde Mafe.

1. Langenmaf.
1 Yard = 0,9144 Ileter. 1 Yard
= 3 5uly, 1 Sufp = 12 3Foll.
1 NMeile = 1760 Yards oder =
1609,3 Nleter. 1 geograph. Neile
= 7,42 km. 1 Seemeile = 1

2. Slitjfigteitsmab.

1 Gallon = 4,543 Liter. 1 Gallon
hat 4 Quarts. 1 Quart = 2 Pints.
3. Gewidt.

1 % = 453,6 Gramm. 1 Tonne
= 20 hunodred weights. 1 hundred
weight = 4 Quarters, 1 Quarter

Knoten = 1,855 km.

= 28 Pfo.

Jinjes3ins=Cabelle.
Anwadfen non Sr. 100 durd
0te 3Zinje innert 12 Jabhren.

Nad) diefer Aufftellung tann leidht die Funalhme eines belie-
bigen Sparbetrages oder einer Schuld ausgeredynet werden.
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Wachsendes Geld

Geld 5% Zins tragend

Anfangs-
Kapital
Fr.1.—

Fr.

Nach 10
Jahren

1.60

Nach 40 Jahren
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